



据新华社北京11月6日电 国家发展改革委6日对外发布《国家碳达峰试点建设方案》。方案明确,在全国范围内选择100个具有典型代表性的城市和园区开展碳

达峰试点建设,聚焦破解绿色低碳发展面临的瓶颈制约,探索不同资源禀赋和发展基础的城市和园区碳达峰路径,为全国提供可操作、可复制、可推广的经验做法。

# 习近平会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表

## 蔡奇李希参加会见

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂亲切会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表,向他们表示诚挚问候和热

烈祝贺,勉励他们再接再厉,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,为推进更高水平的平安中国建设作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央

流并合影留念。

陈文清、王小洪、吴政隆、张军、应勇参加会见。

党的十八大以来,习近平总书记就坚持和发展新时代“枫桥经验”作出一系列重要指示,各

地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,紧紧依靠群众探索创新,努力为中国式现代化建设创造安全稳定的社会环境。中央政法委在全国范围内评选出104个“枫桥式工作法”单位。

# 浙江率先全国开展“绿色直播间”培育创建

## 300家代表性直播间首次纳入培育库

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,记者从省市场监管局获悉,我省率先全国开展“绿色直播间”培育创建工作,已遴选出首批300家“绿色直播间”,纳入省级培育名单。

近年来,我省直播电商行业蓬勃发展,头部直播企业纷纷入驻,交易规模位居全国前列,年交易规模平均增长超30%,商品销售额持续位列各省市第一。

“如何促进直播电商高质量发展,是我们工作的出发点和着力点。”省市场监管局有关负责人表示。我省率先全国开展“绿色直播间”培育创建,通过典型选树和梯队培育,以示范促规范,引导直播间传播优秀文化、

展示健康内容、销售品质商品、履行社会责任,逐步形成规范健康的市场竞争环境和营商环境,进一步提升平台经济新业态的带动力和竞争力。目前,首批300家直播间已纳入全省“绿色直播间”培育库。

据悉,本次纳入培育库的“绿色直播间”涵盖在抖音、淘宝天猫以及快手三大平台上的代表性直播间。从行业分布来看,主要以直播营销、文化旅游、餐饮美食为主,带货商品体现了浙江块状经济的地方特色,如杭州主要以美妆个护、母婴日化、3C数码为主,宁波以家电、家具和家纺用品为主,温州以海鲜水产、鞋类商品为主,金华主要是小商品和日用百货,湖州主要是

湖笔、文房四宝及配件,嘉兴主要是服装皮草,绍兴以黄酒、食品和珠宝首饰为主,台州主要是农产品和小家电,衢州、丽水和舟山主要是农产品和文旅周边商品。

“绿色直播间”通过发挥流

量优势,优化市场资源配置,推动浙江块状经济和传统业态升级,不断提高产品质量和供应链水平,培育优质品牌资源,助力乡村振兴和共同富裕。

据介绍,对已纳入培育对象的“绿色直播间”,我省市场监管部门将联合多部门加大力度重点开展培育。一是加强政策引导。

全面汇集已出台的各类涉及平台经济、网红经济、直播电商等领域稳企惠企支持政策,精

准对接“绿色直播间”需求,推动各类政策措施应知尽知、应享尽享。二是提供增值服务。依托电商产业园、创新创业基地等载体,为“绿色直播间”提供低成本创业空间,整合资源,开展企业辅导、商业策划、设立登记、政务代理、投融资对接等服务。三是组织合规辅导。落实直播企业责任清单和合规指引,开展合规培训、专题辅导和服务对接,引导“绿色直播间”落实宣传营销、产品质量、售后服务、消费权益保障等方面主体责任,遵守法律和商业道德,自觉接受政府和社会的监督。四是开展健康体检。充分发挥“浙江公平在线”等数字化平台的作用,开展对“绿色直播间”的动态无感监测

和智慧监管,排摸潜在风险,及时发现和纠正违法违规行为。五是强化产业对接。联合有关部门共同开展“百名主播选百品”、直播电商式“共富工坊”等活动,引导“绿色直播间”依托市场、数据和流量优势,赋能传统产业转型。积极引导“绿色直播间”发挥直播和品牌“流量+质量”双驱动的优势,助力乡村振兴和共同富裕。

记者获悉,针对正在开展的“双11”活动,省市场监管部门在选树典型的同时,也在通过数字化监管系统加强对“绿色直播间”的实时监测和健康体检,确保其能经得起公众的监督和考验,切实为广大消费者提供健

康、安全、绿色的网购环境。



## 情暖“双11” 旺季送关怀

“双11”是快递行业的旺季高峰期,也是快递员一年中强度最大、工作最忙的时段。近日,武义县总工会联合武义县邮政管理局开展“情暖‘双11’ 旺季送关怀”慰问活动,走访快递行业新业态基层工会,为辛勤奋战在寄递一线的快递员送去慰问品,传递工会温暖。

“平时我们都是帮人送

东西,今天自己收到了东西——一份来自工会的关心和慰问,很开心,这个‘双11’更有干劲了!”快递小哥们纷纷表示,要把工会的关怀化为实际行动,用高效的服务完成每一次派送,通过小包裹传递大希望,全心、全力、全速打赢今年“双11”旺季攻坚战。

记者羊荣江 通讯员伍梦茜 摄

# “营救他,是作为一名中国人应该做的事情”

代传承。

坠机地点位于浦江荷店自然村丽水山,飞机坠地时,最先到达飞机失事地点的是村民应承水和张红黎。

“我经常听父亲说起这段营救美国飞行员的往事,这是他感到很自豪的一件事,说了一遍又一遍。”应承水的儿子应宣林说。

当时,查普曼就藏在一棵小松树后面,脸上被树枝划破,流血。应承水一看是外国人,衣服上还有一块布标,上面有中英文“来华助战洋人,军民一体救护”,就知道是盟军飞行员,便参与了营救行动,把飞行员搀扶下山。

因为营救飞行员这件事,当时的浦江县政府还专门颁布了嘉奖令,应承水收到了500元奖金。浦江营救行动就是一个典

金。

事发时,不少村民在山上捡到了飞机残片。“后来,有村民送给我爸爸一块残片,他用它打了一个汤勺。这个汤勺一直用到现在。”一家人每当拿起它,就想到了这段营救美国飞行员的往事。

这个汤勺,成为一段历史的见证,也成为了应家人共同的回忆。

2017年,一位名叫丹尼尔的美国空军上尉,去滇西采访。他一直有一个疑惑:在中国战场,二战期间坠机的美军飞行员,幸存者中只有不到10%被俘,绝大部分获救,而同期的欧洲战场,每4名飞行员,就有3名被俘,什么原因?

浦江营救行动就是一个典

型案例,从当地村民质朴的讲述中,能找到答案。

营救飞行员要冒风险,毕竟当时的日军据点距离坠机地只有4公里,敌人要来搜查。“但我的父亲毫不犹豫去帮了,我记得父亲说过,‘他是来帮我们打仗的,营救他,是作为一名中国人应该做的事情’!”应宣林说。

在82岁洪仲彦的记忆中,印象最深的,是查普曼获救后吃的第一顿晚饭。洪仲彦的父亲洪邦基,是现场营救行动的负责人之一。

据洪仲彦回忆,那顿晚饭是在刘笙村警卫干事陈可瑛家里吃的,查普曼拍拍肚皮,村民们一看就懂:饿了。当时做了一碗水煮荷包蛋,递上碗筷,查普曼却两手一摊,不吃。

“我们认为他不爱吃鸡蛋,就又做了一碗手工面,他还是两手一摊,不吃。”洪仲彦说,语言不通,不知道他为什么不吃。洪邦基只好连夜翻山越岭,找来了翻译金弢,这才知道,原来是不会用筷子,一拿上叉子,查普曼就把荷包蛋和面全吃了。

吃饱了,查普曼竖起两个大拇指,开心地笑了。他把日记本等礼物赠送给洪邦基,以表谢意。

一次营救行动,播下了中美友谊的种子

在应宣林的记忆里,父亲在世时,曾念念不忘自己救过的这位美国飞行员,他从新闻里听到,有飞虎队队员来中国探望救命恩人。

(下转第4版)

了不起!上热搜的战地女记者,是位台州姑娘慧慧,期待你早日平安归来!

通讯员叶梦影、江倩倩报

道 如果你也关注巴以冲突,那你一定也会注意到,一位中国战地女记者冲上了热搜榜。

据微博网友@我是落生介绍,陈慧慧是央视第一梯队抵达战地的。10月9日,陈慧慧在前线发回第一篇报道,最新的报道是她11月1日发出的,截至11月5日,她已经在战地坚持了整整29天。而鲜为人知的是,这样一位挺身而出的

形式的“报平安”。

在电话中,老人们只能将对女儿的爱,付诸于一句句的叮咛嘱咐中,而电话挂断后的牵挂和辛酸,只有自己知道,但他们从无怨言:“这是她的工作、她的职责,我们能做的就是坚定地支持。”

同学们眼中的陈慧慧

陈慧慧上热搜后,关于她的报道也在温岭中学1997届2



图源自陈慧慧微博

铿锵玫瑰,是土生土长的台州温岭人。

战地记者的家人,既担心又骄傲

这份工作很忙,战地记者要做许多翻译的案头工作,要随时准备连线国内进行直播。这份工作很危险,在这弥漫硝烟的地方,经常能看到有战地记者伤亡的报道。

陈慧慧能放心工作,家人是她强大的后盾。

陈慧慧的父亲陈恩富告诉记者,女儿去前线当战地记者的消息,他们还是从微博和电视上知道的,后来陈慧慧才告诉他们,她平时驻点在土耳其,离战场近,又有过战地报道的经验,对于急难险重的任务,她是当仁不让、义不容辞的。

“作为家人,说不担心是假的,但是我们也为她骄傲。”陈恩富说,现在他和老伴只要一有空就守在电视机前,从上午到晚上,各种新闻都看,电视基本锁定在央视新闻频道和国际频道,或者刷新手机,看看女儿社交账号是否更新了视频。

为了不打扰女儿工作,老两口几乎不会主动打电话给她,都是等着她打电话回来,聊的内容大多刻意避开战地危险的话题,取而代之的是“安全保护措施做得真到位”等另一种

班的班级群里刷屏。很多高中同学发微信朋友圈为她点赞。在温岭市第三中学担任语文老师的梁海燕也在微信朋友圈为老同学祈福,“为我们勇敢的同学点赞,愿平安!”

在梁海燕的记忆中,高中时期的陈慧慧个子小小的,非常阳光,笑起来会露出一对可爱的小虎牙。“她学习非常努力,成绩也非常好,高中毕业后去了北京上大学。”梁海燕说,知道陈慧慧去当战地记者后,她非常惊讶,更多的是佩服,没想到她小小的身躯里竟然蕴藏着这么大的能量。

毕业后这么多年,因为工作原因,高中同学的聚会陈慧慧几乎都没有参加,不过,对于这位同窗,不少同学一点也不陌生。“曾经在央视新闻联播上看到她,也是在冲突一线报道,非常勇敢。”梁海燕说,前段时间陪儿子参加温岭中学的生涯规划大赛,有一个学生规划的职业就是战地记者,陈慧慧正是他的偶像。“当时就跟儿子介绍,陈慧慧是我的同学,真的觉得非常自豪。”

敢于在听得到炮声的地方报道,陈慧慧的逆行令人感动和钦佩。她不仅是新闻工作者的骄傲,是女性的骄傲,更是温岭人的骄傲!慧慧,网友们都在等你,期待你早日平安归来!

## 浙江省造纸行业职业技能竞赛在衢州举行

本报讯 记者李凡 通讯员

徐冬云、吴赛峰报道 目前,由省总工会主办、衢州市总工会承办的2023年浙江省造纸行业职业技能竞赛在衢州举行。据悉,浙江是全国造纸大省,处于行业发展前列,全省规模以上造纸企业数量达230多家,其中衢州已成为全省产业集群规模最大、产品类别最齐全的特种纸生产基地,是全国最大的特种纸生产中心。

本次竞赛工种分为造纸工艺员、造纸质检员两类,竞赛内容由理论知识考试和实践技能考试两部分组成。比赛过程中,除了理论笔试之外,参赛选手们还需要完成包括纸浆制备、纸张抄造、纸张加工等在内的多个实操环节,每个环节都考验着参赛选手的专业素养和应变能力。经过两天的激烈角逐,唐文寒、戴小娟等12人分别斩获了造纸工艺员、质检员项目的个人一、二、三等奖,浙江夏王代表队、衢州市仙鹤代表队等6家企业代表队获得团体一、二、三等奖。

希望通过技能竞赛激励各地职工形成学习技能、崇尚技能、争当能工巧匠的浓厚氛围,不断提升全省造纸行业和产业发展,不断提升全省造纸工艺员、质检员的技术水平,为全省实体经济和制造业高质量发展提供坚实的技能人才支撑。”浙江省造纸行业协会副秘书长陈华说。

时光荏苒,历久弥坚的“飞虎情谊”,承载了中美两国人民用生命和鲜血铸就的深厚友谊。

1944年9月16日,飞虎队

一架P-51战斗机迫降金华浦江,当地军民有勇有谋地营救了美国飞行员查普曼。

“每当拿起汤勺,就想起这

段营救飞行员的往事”

中美之间因飞虎队结下的友谊,深植于浦江民间。

近日,笔者深入浦江山区,

重访坠机地点,虽时隔79年,关于这次营救行动,在当地几乎家喻户晓。多位村民聊起这段故事,仍记忆犹新,他们的父辈就曾参与这次营救行动,飞虎队精

神早已在浦江当地扎下了根,代

传承。

坠机地点位于浦江荷店自然村丽水山,飞机坠地时,最先

到达飞机失事地点的是村民应

承水和张红黎。

“我经常听父亲说起这段营

救美国飞行员的往事,这是他

感到很自豪的一件事,说了一

遍又一遍。”应承水的儿子应宣林说。

当时,查普曼就藏在一棵小

松树后面,脸上被树枝划破,

流血。应承水一看是外国人,

衣服上还有一块布标,上面有中

英文“来华助战洋人,军民一体救

护”,就知道是盟军飞行员,便参

与了营救行动,把飞行员搀扶下

山。

因为营救飞行员这件事,当

时的浦江县政府还专门颁布了

嘉奖令,应承水收到了500元奖

金。浦江营救行动就是一个典

型。

事发时,不少村民在山上捡

到了飞机残片。“后来,有村民送

给我爸爸一块残片,他用它打

了一个汤勺。这个汤勺一直用

到现在。”一家人每当拿起它,

就联想到了这段营救美国飞

行飞行员的往事。

这个汤勺,成为一段历史的

见证,也成为了应家人共同的

回忆。

在82岁洪仲彦的记忆中,

印象最深的,是查普曼获救后吃

的第一顿晚饭。洪仲彦的父